

美式家教降伏中国“小皇帝”

出国前饭来张口衣来伸手 回国后学会感恩

一项国际学生培训计划把中国几名中学生送去美国上学，住在美国人家里。美国“临时家长”用管教自己孩子的方式管教中国学生。一年下来，好吃懒做、我行我素的“小皇帝”们变了：他们彬彬有礼，有了责任心，热心公益事业。

出国前蛮横任性

在这几名学生中有一个叫龙龙。据中国学生项目负责人琳达女士介绍，龙龙是国内某地一中学的高材生，成绩优秀，屡在奥林匹克数学竞赛中夺冠。可他生活自理能力很差，起床要父母帮着穿衣；吃饭时碗放左边就是吃饱了，放右边爷爷得

赶紧给添饭，慢一点就会恼火。龙龙的妈妈说，他们望子成龙，只要孩子学习好就可以满足一切要求，所以对龙龙有求必应，什么家务也不让他做。但他们付出越多，孩子越不领情，越大越不尊重父母，动不动就跟父母发脾气，有时3天不说一句话。

一次，龙龙的妈妈发高烧，龙龙没给母亲端过一杯水，甚至连关心的话都没有。心理医生说孩子是“人格缺陷”。他们无奈忍痛送孩子参加了国际学生培训项目。

回国后学会感恩

龙龙从美国回家做了3件事：一是给妈妈洗脚；二是背生病的爸爸去了医院；

三是到已去世的爷爷墓前烧香祭拜。龙龙说，他要为过去的“不孝”赎罪。

龙龙在美国住在接纳过几个中国孩子的帕克家。帕克说，中国孩子有不少优点值得美国孩子学习，比如聪明好学，理解能力强，基础知识扎实。但毛病是动手能力差，缺乏团队精神，心理承受能力弱，不会尊重他人，不知道感恩。

转变从做家务开始

帕克说，龙龙初到他家时最反感做家务。家里其他孩子帮厨时，龙龙要么傻站在一边，要么把自己关在屋子里。帕克让龙龙倒垃圾，龙龙说：“我还没学会呢。”帕

克说：“今天你不倒，就别吃晚饭。”龙龙闻着最喜欢的烤鸡腿馋得不行，但不肯屈服。当晚他给妈妈打电话就发脾气：“为什么送我到这个鬼地方？那个美国老头让我倒垃圾，不然不给吃饭。我什么时候干过这么下贱的事。我命令你赶快把我接回去。”

帕克说，他们全家和龙龙父母密切配合，软硬兼施，龙龙到半夜终于“屈服”倒掉了垃圾并吃上了烤鸡腿。从那以后，每天倒垃圾成了龙龙的“必修课”。以后他常帮厨，又学会了做中餐，学习之余还参加社区志愿者活动，获得了当地颁发的志愿者贡献奖。

■老外点评

父母要会说“不”

研究教育学的帕克说：“娇生惯养很容易造成人格缺陷。一个人有人格缺陷是个人问题，很多人有人格缺陷就成了社会问题。人格缺陷如果‘代代相传’，将来的中国社会难以想象。”

帕克说，他感到中国很多父母对孩子百依百顺地“效劳”，而美国父母一般不惯孩子。美国父母知道什么时候对孩子说“不”，而中国父母不会说“不”。 据新华社电

惊天大逃亡

美9岁男童先偷车 飙车后撒谎混上客机

据新华社电 美国一名9岁男童日前上演了一出惊天大逃亡，他头天超速驾驶偷来的车躲避警方追捕，第二天又偷乘飞机试图从华盛顿州前往得克萨斯州达拉斯，最终因转机不成被抓获。

据美联社1月18日报道，这名男童名叫塞马杰·布克，现正上小学四年级。15日，小布克谎称他的家人曾预订过美国西南航空公司的航班机票，西雅图-塔科马国际机场的检票员信以为真，给布克补发了一张登机卡，使其成功登上飞往得克萨斯州圣安东尼奥的飞机。

然而，在从圣安东尼奥国际机场转机前往达拉斯时，因为无法解释为何没有第二班飞机的登机卡，布克最终被乘务人员拦了下来。目前他已被圣安东尼奥警署拘留。

警方说，实际上布克14日已有过一次逃亡行动。他从邻居门前偷了一辆车，为躲避警方追捕，以时速145公里的车速疾行。但由于引擎故障，车撞树后被警方拦下，逃亡行动才宣告失败，布克也被警方送回了家。

据布克的妈妈萨金娜推测，儿子可能是在玩电子游戏时学会开车的。

死人“生”子

以法院准许家属用 阵亡士兵精子延续后代

新华社供本报特稿 很多父母上年纪之后，都盼望儿孙满堂，一家人共享天伦。以色列一位母亲虽然在几年前失去了儿子，但希望有个孙辈延续儿子生命的愿望却并未终止。现在，她的愿望即将实现。据《泰晤士报》1月18日报道，以色列一家法院已准许利用从死者体内提取的精子，为这名妇女添一个孙辈。

蕾切尔·科亨是在儿子的墓前接到法院的电话“喜报”。法院通知她，通过审理调查，法院最终判定，允许把她儿子的精子注入一名女子的子宫，为科亨家族再添一代人。科亨4年来的愿望终于有望实现。

对于如何会产生从儿子体内提取精子的想法，科亨解释说，听到儿子的死讯，她简直不敢相信这是事实。“忽然间，我意识到，可以从儿子体内提取精子，这样就有可能实现她的愿望。后来，我就请求来探望我们的长官，从我儿子体内取出部分精子，储存起来。”科亨回忆说。

2002年，科亨的儿子、年仅20岁的凯文在加沙遭狙击手射杀。凯文死后，在其父母要求下，他体内的部分精子被取出并放入精子储库。第二年，科亨夫妇到精子储库，希望取出儿子的精子用于人工授精。但当时他们的要求遭到拒绝。

没城管，日本城市也不乱

秘诀：靠国民自觉，用法律约束

据新华社电 日本没有城管队，他们的城市管理一方面靠的是国民自觉——日本人从小接受的教育就是不给别人添麻烦，爱自己居住的街道，爱整洁，他们没有随地吐痰、乱扔废弃物之类的坏毛病；另一方面靠的是健全的法律和有效的管理。

法律很细

说脏话吐痰都要管

日本的《轻犯罪法》对规范居民行为、加强城市管理发挥着很大作用。《轻犯罪法》制定于1958年，于1983年修正，规定了34项轻犯罪。轻犯罪者可被拘留并被处以罚款。

属于轻犯罪的行为包括潜伏在没人住的住宅、建筑和船舶内，携带凶器，携带作案工具，流浪者给人造成干扰，在公共场所对人动粗和恶语相向，破坏公共照明灯，妨碍水上交通，救灾时不合作，用火

不慎，使用爆炸物，丢弃对人有危险的动物，插队，妨碍安静，暴露身体，学位、职务、资格等弄虚作假，谎报灾情，乞讨，偷窥，吐痰和随地大小便，随便丢弃鸟兽尸体和污染物，妨碍别人通行等。

执法很严

不打人照样管好城市

法律严惩不文明行为，日本人法律意识又强，一旦有犯罪记录就是一生的耻辱，仿佛在人前永远抬不起头，所以，日本人的不文明行为不常见。

轻犯罪行为由警察处理。日本警察执法一丝不苟，不管你态度如何，他们的态度都很好，不会暴力执法，但也不徇私情，违法必究。从这个意义上说，日本人守规矩也是被治出来的。

广告分流

大街小巷没有“牛皮癣”

至于街头巷尾的小广

告，日本人是让公益广告和营利性广告分流，有效治理了城市“牛皮癣”。小本经营的生意或少量招工的信息总要做广告，在日本也一样。《轻犯罪法》不让乱贴小广告，他们如何广而告之？答案是，靠社区发行的印刷品。

日本每个社区每天都有广告印刷品，夹在报纸中随报发送，其中有家电、服装、房产、汽车、餐饮业等各类广告，特别是周末，本地广告印刷品比报纸厚得多。招工广告由专门机构发行，每周一大本，有各类招工信息，放在便利店里，免费赠送。

东京人行道上隔不远就有广告牌，上面贴着社区活动通知，如某地有旧货市场、某地举办舞蹈学习班等，多是公益性的，不以赚钱为目的。路旁树墙里常有禁扔烟头的广告牌，署名为某某社区城市美化推进会。



连体女婴 一分即死

这是1月15日在哥伦比亚波哥大拍摄的头部相连女婴玛丽安娜·罗德里格斯(前)和索菲亚·罗德里格斯的照片。1月17日，经过近20小时的手术和抢救，这对连体婴儿的头部分离手术宣告失败，两名女婴当日死亡。 新华社发

迷失丛林近二十载 柬女孩毫无“人样”

据新华社电 柬埔寨警方1月18日说，他们在柬埔寨东北部的森林中找到了一名女子，怀疑就是19年前走失的一名女孩。

一个名叫毛·桑的警方负责人说，这名女子看上去像个“野人”，“虽然拥有人的模样，但行为却像只动物”，她不会说人类的语言，因此没人知道她的经历。但是女子的父亲凭借她背后

的伤疤以及面部特征，认定她就是自己走失近20年的女儿。

1988年，这名当时只有8岁的女孩在放牛时失踪，此后一直没有消息，她的家人以为她已经被野兽吃掉。直至今年，一名村民发现放在自家农场内的午餐不翼而飞，于是召集一些朋友放哨，才在1月13日发现这名女子。

“皇家御膳 养生珍品”大连棒槌岛海参冬季养生知识讲座(五)

棒槌岛海参：食进健康，送去面子

立足于民族养生文化，棒槌岛人不断创新，挖掘出了海参这一民族养生滋补品的内在精髓。对于有着悠久养生传统的国人来说，这无疑是一个福音。

好海参，不光要有优质的内在，还要有美的外在。让人一看包装，就能产生美好的联想，继而产生好感，而不是厌恶。棒槌岛海参系列产品，根据不同产品，分别设计了与之相适应的出色包装。这就是产品精品化的理念。

中国人自古就有“礼尚

往来”的传统美德。亲朋之间，互赠礼物，往往是重大节庆、亲友聚会时，表情达意、增进感情、融洽关系、升华氛围的主要媒介和重要内容。

棒槌岛海参系列产品，各具特色，又庄重典雅、美观大方，不失为亲友间迎送往来的佳品。每逢节假日期间，棒槌岛海参各柜台前人为患，很多人一大早排队购买棒槌岛海参，就是为了把它当作礼物，传递一份心意。可以说，送棒槌岛海参，是既送健康，又有面子。

而为了方便食用，公司引进日本先进技术，研制出了即食海参，消费者只需打开包装袋，即可食用，也可根据需要烹制菜肴。使得海参这一昔日帝王御膳，能够普及到重视养生的现代人食案中。

在大连、北京、深圳、广州、东北各地，“日食一参”已逐渐成为人们的养生习惯。自从“棒槌岛海参”入住大商新玛特金博大超市内，就受到广大消费者的青睐。赠送海参，也已成为亲友间友好往来的理想选择。